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общпе полоr(еншя
Настоящая методlка распространяется на ед{ни.Iиые образчы дат.Iиков

температуры TR33 (далее - дагшки, СИ или приборы), изготовлснные фирмой KWIKA
Аlехапdег Wiegand SE & Со. KG>, Германия, и устапавJIивaлет мето.ФI и средства их
первичной и периодrческой поверок.

Поверка приборов проводится методом непосредственного сJIичения с эталонными
термометами.

Поверяемые средства измерений должны иметь прослеживаемость к ГЭТ 35-2021

кГосударственньй псрвrгпrый этtrлон единицы температуры - кеJIьвина в длапазоне от 0,3

до 27З,|6 К)), ГЭТ З4-2020 <Государственный перви,пrьй эталон едшицы температуры в

диапазоне от 0 до 3200 'CD в соответствии с приказом Федераьного lгентства по
техническому реryJпФоваIrию и метрологии от 19.11.2024 г. N 2712 <Об 1тверяслении
Государственной поверо.пrой схемы для средств измерений температуры>.

1 Перечень операций поверки
При проведении первишrой и период{ческой поверки

операции, }тазаппые в табlurце 1.1.

Таблица l .l

должны вьшолняться

2 Требования к условиям проведения поверки
2.1 При проведении поверки должны соблодаться след},ющrе условия:
- температ}та окружающего возд}ха: от плюс 20 ОС до п.lпос 25 ОС;

- относительнм влaDкность окрркalющего воздуха не более 80 %;

- атмосферное лаыIение: от 84,0 до l06,7 кПа (от 630 до 800 мм рт. ст.).

3 Требования к спецпалшстам, осуществляющим поверку
З. l Поверка СИ должна выполняться специalJшста},lи оргЕlнизации,

tlккредитованной в соотвgтствии с законодательством Российской Федерации об
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Номер пупrrа
методики
поверки

ПроВеление операции при
первиtшои

поверке
периодической

поверке

Внешний осмотр средства измерений 6 Да Да
Контроль условий поверки

,7.1
Да .Ща

подготовка к поверке
,7.2

Опробование средства измерений Да Да
Проверка электрического
сопротивления изоллIии

Да Нет

Определение мЕтрологическпх
характеристик средства измерний

8 .Ща

Определение абсо;потной погрешности
измерений температуры

8.1 Да Да

Полгверждение соответствия ср€дстм
измерений метрлогп.Iеским
требованиям

9 Да Да

Оформление резуJIьтатов поверки 10 Да Да
Примечания:
1. При полrIении отрицательньD( результатов в процессе проведения той и.rш иной
операции, поверка прекращается.
2. Методикой поверки не допускается проводить поверку в соцращенном диапазоне
измерений.

Наименование операции

7.з

7.4

Да



аккредитации в национальной системе мкредrтации на прведение поверки средств
измерений данного вида имеющrми необходимlто ква.пификаtчтю, ознакомленными с

р}ководством по эксплуатzщии и освоившими рабоry с Си.

4 Метрологические и техническце требованпя к средствам поверкп
4.1 При проведении поверки применяют этllлоны, средства измерний,

испьпательное и вспомогательпое оборудование, укtвшrные в табrшце 4. l.
Таблица 4.1 -С п ки

Перчень рекомендуемьD(
средств поверки

Операчия поверки,
требуюшrе

применение средств
поверки

Метрологические и технические
требования к средствiлп{

поверки, необходимые для
проведения поверки

Прибор комбинированньй
Testo 608-Hl, Testo 608-Н2,

Testo бl0, Testo 622,
Testo 623, рег.Nq 53505-13;
Измеритеь влаrrсrости и
температуры ИВТМ-7,

рег. JФ 71394-18
Измеритеrпа давления Testo

510, Testo 5lt, рег. Np 5343l-
13

Срдства измерений
температ}?ы окружающей
срелы от 20 до 25 ОС с
абсоrпотной погрешностъю не
более +0,5 оС;

Срдства измерний
относительной влФкности
окружающего воздуха от до
80 0й с абсоrпотной
погрешностью не более +3 %.

Срелства измерений
атмосферного давления в

диапазоЕе от 84,0 до 106,7 кПа с
абсопотной погрешностью не
более +5 гПа

п. 7.1 Контроль
условий поверки

Измерители сопротивлениJI
изоJIяции с диlшазоном
измерний сопротивлевия
ИЗОJUЩИИ ОТ 2 МОМ И

номинzlльным рабочим
напряжением 100 В

п. 7,4 Проверка
электрического
сопротивления
изоляции

J

Измеритель сопротивлспия
изоJuщии АРРА б07, рг. М

56407_14



Операчия поверки,
требующие

применение средств
поверки

Метрологические и техни.Iеские
требования к средстваI\,l

поверки, необход,rмые для
проведения поверки

Перечень рекомендуемьIr(
средств поверки

п. 8 Определение
мЕтрологических
характеристик

Термометры сопротивления
(платиновые) этalлонные,
соответствующие требованиям к
эталонам 3 разряла по ГПС в
соответствии с прикIвом
Росстандарта от 19.1 l .2024 г. ]ф
2,112.

Термометры сопротивлениrI
платиЕовые вибропрочные
эталонные ПТСВ, рег. N

57690-14, Ns32777-06,
Термометр сопротивления
эталонньй ЭТС-l00, рег. Nч

l9916_10

Измерители элекгрического
сопротивлениrI,
соответств},ющие требовани-п.r к
эталонalI\.l 4 разряла (и вьrше) в
соответствии с приказом
Росстаrцарта от 3 0 лекабря 20 1 9

г. М 345б.

Измеритель температ}ры
многокшrальньй

прецизионньй МИТ
8.15(М), рег. Ns l973б-11,
Мультиметр 345 8А, рег.Nя

25900_03.

Термостаты t/или криостаты
температуры (переливного
типа) с нестабильностъю
поддержанLIя задzмного
значOния температуры в
полезном объеме не более l/5 от
предельно допустимой
погрешности поверяемого СИ

Термостаты жидкостные
серии <ТЕРМОТЕСТ>, рег.

Jф 39300-08;
Термостаты переливные

прецизиопные серии ТПП,
рег. Nч 33744-07

Измерители силы постоянного
тока, соответствующие
требованиям к эта,тонам 2

разряда в соответствии с
приказом Росстандарта от 01

октября 2018 г. Ns 209l.

Калибратор
многофl.rrкциона.пьньй и
коммуникатор ВЕАМЕХ

МСб (-R), рег. М 52489-13

Примечания:
1. Эта,тоны и средства измерений, применяемые в качестве эталоfiов, испоJъзуемые при
поверке, должны бьггь атгестованы или поверены в устtlновленном порядке;

применJIемыс средства измерений должны бьгть повереЕы; испьпатеJIьное
оборулование - aTTecToB:lH о.

2..Щопускается применение друплх средств поверки, обеспеwтвающих определение
метрологических характеристик п СИ с требуемой точностью.

5 Требования (условпя) по обеспечению безопасшоств проведения
поверки

5.1 При проведении поверки необходимо соб.тподать требования безопасности,

УСТаНОВЛеIШЫе В СЛеДУЮЩrХ ДОКУItlеНТ:Ж:

- ГОСТ 12.2.ООЗ ССБТ. Оборулование производственвое. Общие требования

безопасности;

- требования безопасности, которые предусматривают кПравила по охране труда
при эксплуатации электоустановок (потэу)> (приказ от 15 декабря 2020 года ],l! 903н);
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- укiвания по технике безопасности, приведенные в экспrryатационной
докр{ентации на эталонные средства измерений и средства испьпаний;

- }тазания по технике безопасности, приведенные в РЭ.

б Внешпrrй осмотр средства пзмерений
При впешпем осмоте устанавливают:
- соответствие внешнего вида, комплектности датIIика техпической и

экспJryатационной докрлентации;
- налитIие и четкость маркировки;
- отсугствие обрывов и нар}.шениJI изоJIяIц,Iи проводов;
- проtшость соедиtlения проводов, отсутствие следов коррозии;
- отсутствие видимьгх дефекгов, которые могуг привести к }худшению

метрологических характеристик.
Результат проверки положительньй, если вьшоJIIIяются все вышеперечисленные

требования. При оперативном устрalнении недостажов, заlrеченньrх при внешнем осмотре,
поверка продолжается по следующим операциям.

7 Подготовка к поверке и опробование средства измереппй
7.1 Контроль условий поверки
7.1.1 В помецении, где булет прохо,шать поверка средств измерений необходимо

провести контроJъ условий окружаюшей среды - определить температуру и влaDкность

окружшощей среды, а тaкже атмосферное давление.
7.2 Подготовка к поверке средства измерений
7 .2.|. Все датwrки перед проведением поверки должны пре.щарительно

вьцерживаться в нерабочем состоянии при температуре окружающего воздуха от 15 ОС до
25 ОС, не менее:

- 12 ч - при разЕице температур воздуха в помещении и местом, откуда вносится
СИ, более 10 ОС;

- l ч - при рiвнице температур воздуха в помещении и местом, откуда вносится СИ,
от 1 ОС до l0 ОС;

- при р:внице указанных температур менее 1 ОС выдерlш<а не требуется.
7.3 Опробование средства измерений
7.3.1 В соответствиИ с руководством по эксплуатаIIии подшIючают датчик к

вториIшому измерительпому прибору проверяют нalлшIие вьD(одlого сигн:rла''

соответств},ющего текущему значению температуры окружzlющего воздуха в помещении.
7.3.2 Результат проверки сtмтается положительвым при условии наличия

вьD(одного сигн{tла и рассчитtlнное значение температуры бпrзко по значению
температуре окр}rкalющего воздуха.

7.4 Проверка электрического сопротивлениJI изоJIяцпи

1 ,4,1, М проверки используют мегаомметр с номинальным рабочим напряжением

l00 в.
7.4.2 Подк.lпочают один из з:Dкимов мегоммета к KoHTilKTalIr,r датtмкц а другой - к

мЕталлической зацитной арматуре.
7.4,3 Запускают процесс измерения электи.Iеского сопротивлениJI изоJuIции.

7.4.4 Результат проверки считается поJIожительным, если полуIенное значеЕие

электрического сопротивления изоJUIции дат.Iика пе менее 100 МОм.
не догryскаgгся к даlьнейшей поверке датчик], у кOmрго поJIученное зЕачение

электрического сопротивления изоляции менее 100 МОм.

8 Определение метрологпческих характеристик
измереппй

8.1 Опрелеление абсолютной погрешности измерений температуры

средства
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8.1.1 Погрешность датчиков оцредеJuIют не менее чем в трех температурньD(
точкzrх, р:вномерно расположенньD( в диапазоне измерений, вкJIючм начаJIьное и
копеIшое значение длап:вопа измерений, методом сравнеЕия с эталонным термометром в

жидкостном термостате (криостате).
8.1.2 Погружают в термостат (или криостат) на одну глубину поверяемьй дат.п.lк

вместе с этаJIонным термометром.
8.1 .3 Устанавливают на криостате иJIи термостате требуемую температурную точку

в соответствии с эксплуат Iионной докlrиеrттачией.
8.1.4 После устаЕовления заданной температуры и установления теплового

равновесиJI между эталонным термометром, зондом датtIика и термостатир},ющей срдой
(стабилизация показаний этalлонного термомета и датчлrка) снимaлют измеренное
этаJIоном зпачение температ}ры, индицируемое на дисплее измсритсJIьпого прибора и
показания zlпаJIогового вьD(одlого сигнала поверяемого датчика прп помощи измеритеJIя
сЕлы постоянного тока.

8.1.5 Операчии по 8.1.3, 8.1.4 повторить дш ост:lльньD( температурцьD( точек,
находящrхся в иЕтервале измеряемьIх температур поверяемого даттmка,

9 ПодтверждеЕIrе соответgгвия средства пзмеренпй
метрологическим требоваIlиям

9.1 Полгверждение соответствиrI средства измерений метрологическим
требованиям при определении абсо:потной погрешности измерений температ}ры

9.1.1 Значенио температуры, соответств},ющее измеренному анаJIоговому
вьD(одному сигналу 1""о ,, р{юсtIитывают по формуле 1 :

-II
. (l-- -r.i. ) + r-йt

I -I

где 1sш; - значение вьD(одного тока соответств},ющее измеряемой температуре,
мА;

I^6 I,* - нп:лсlий и верхний пределы диапазона измерений вьD(одного тока, мА;
tпiп, tпах - нижкиЙ и верхниЙ пределы, соответственно, д]апазона измерений

температ}?ы датш-rкц 
ОС.

9,1.2 Основную абсо.тпотную погрешность дат.мка рассчитывшm по формуле 2:

Д = I,o - l,, ОС (2)

где llo - значение температуры, соответств}'ющее измеренному rалоговому
вьrходному сигнfuту 1вых ,;

'э 
- значение температ}?ы по показаниJIм эталонного термометра, ОС.

9.1 .3 Дат-пtк сIмтается вьцержавший поверr.у, есJIи полr{енные значения

абсоrпотной погрешности датчиков в каждой проверяемой точке н{rходятся в пределах

допустимьж значений, приведенньD( в таблице А1 Приложения А.

10 Оформление результатов поверки
10.1 Сведения о результатах поверки датчиков в соответствии с действуlощим

законодательством в области обеспечения единства измерений РФ передаlотся в

Федератьньй информачионньй фонд по обеспечению единства измерений.
10.2 ,Щатшки, прошедшие поверку с положительным результатом, призн{tются

годяымИ и допускаютсЯ к применению. По заявлению владельца средства измерений иJш

6
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лица, предстalвившего его на поверку, на средство измерений вьцается свидетельство о

поверке и протокол. Ведение протокола осуществJIяется в соответствии с действующими
нормативными докуIt{ент:rп.lи и системой менед)lс\rента качества органиЗациИ ПОВеРИТеJIЯ,

.Щополнительные требования к оформленшо протокола поверки не предьявJuIются.

l0.3 При отрицательньD( резуJrьтатах поверки на средство измерений по зzlявлснию

владельца средства измерений или лица предстllвившего его на поверку, оформляется

извещение о непригодности к применению.

Начаьник отдела 207
метологического обеспечения термометии
ФБУ (НИЦ ПМ - Ростест>
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Приложение А

Таблица Al - гические
Наименование характеристики Значение

.Щиапазон измерний ос от _50 до +150

Тип НСХ ТС по ГоСТ 6651-2009 к 6075l) Pt100

Прелелы доrryскаемой основной абсоrпотной погрешности
датчика температуры (в дlапазоне температур окружающей
среды от +20 до +26 ОС вптпоч.), ОС

t(0,31+0,002.|tI)

.Щиапазон вьD(одньD( сигна.пов, мА от4до20
Примечание:
ltl - абсолютное значение темпераryры, ОС, без знака.

8


